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Paco Muiioz. IES Virgen de la Cabeza — Marmolejo (Jaén)

X

A.l) ﬂ:8 ; y:l_x6 h= / 2 \/X +256

Hay que buscar un minimo a 4.

h‘\ ‘/

I
0 4

X h'=0 ; x=4

Se comprueba que en x = 4 se alcanza un minimo para 4. Por tanto, el tridngulo rectangulo de
catetos 4 y 4, y de hipotenusa v32, tiene un 4rea de 8 cm? y su hipotenusa es la minima posible
entre todos los que tengan ese area.

t=+x

2tdt dt dt .
A.2) A S— 2_ = (integral racional) =
J'2x(x+¢x) 2;a;jhx f (£ +t) t(t*+t) f *(t+1) I )
dt dt 1 — 1
m - | =+ = In|t+1] — Inft| — T = In|Vx+1| — In|Vx| — N + K

A3.a) |AB|=|A|"|B| ; |A’=|A|-|Al|A|=27

| Al | :i — l
Al 3
Como A es una matriz simétrica, A= A'. Por tanto, A + A'=2A.
Si una linea de una matriz se multiplica por un nimero, el determinante queda multiplicado por ese
nimero. En la matriz 2A se multiplican las tres filas por 2, por lo que el determinante queda
multiplicado por 8.

|A+A'|=|2A|=8-3=24

A.3.b) Si una linea de una matriz se multiplica por un nimero, el determinante queda multiplicado por
ese numero. En este caso por 2.

Si en un determinante se permutan dos lineas, el determinante cambia de signo. En este caso se han
permutado la 2y 3“filas.

Por tanto, ese determinante vale -6.

A.3.¢) Siuna linea es suma de dos, el determinante es suma de dos determinantes:

a b 4a-c a b 4a a b —c
b d 4b—e| =|b d 4b| +|b d —e| =
c e 4c—f c e 4c c e —f
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Si en un determinante dos filas (o dos columnas) son proporcionales, el determinante vale 0. En este
caso, en el primero, la primera y la tercera columna son proporcionales. Ese determinante es 0.

Si en un determinante, una linea se multiplica por un niimero, el determinante queda multiplicado
por ese numero. En este caso, en el segundo determinante, la tercera columna se ha multiplicado por
-1 con respecto al original, por lo que vale -3.

a b 4a-c a b 4a a b —c
b d 4b—e| =|b d 4b| *+ b d —e| = 0+4(-3)=-3
c e 4c—f c e 4c c e —f

A.4.a) Punto genéricode r: P(I1+A, I+A , A)ydes: Q(1-2u , u , 1-2w).
La recta pedida es la recta que pase por Py por Q, de forma que el vector PQ sea perpendicular a
ry as. Sacamos los vectores directores de r: u = (1 , 1, 1) yde s:v = (2.1, -2).

PQ=(—2u—h,u—h—1,—2u—A+1)

PQLli ; —2u—A+u—h—1—2u—A+1=0 ; —3u—3A=0
PQLV ; 4u+2h+u—A—1+4u+2A—-2=0 ; 9Yu+3A—3=0

6u—3=0 ; u=-—
) . Solucién: t: X =P+a PQ

N | =

11 — 1
~,=,—=) ; PQ=(—,0
Pl3373) 5 PO=(70,

N |—

A.4.b) d(r,s)Zd(P,Q)=|17(§|:%u

B.1.a) La funcidn tiene dos trozos que son funciones continuas y derivables en sus dominios respectivos.
En x = I debe haber continuidad y derivabilidad.

f(1)=lim f(x)=a—1

Continuidad: x>0 1=
lim f(x)=h a-1=b
x>1"
-1 ,  si x<lI .
Derivabilidad: £ 7(x)= 1 )=
/() L R T b+1=—1; b=2 ; a
X X
3—x , si x<I -1 , si x<1
B.1.b = ! =] —
) f(x) 2+lnx o8 x>1 f (x) —22+l o8t x>1
X X X
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—1#0
Igualamos a 0 la derivada y resolvemos. | _7 |
—+—=0,; x=2
X X
f 1 1 1
0 1 2 e
f(0)=3 Maximo absoluto
f(2)=1+In2 Minimo absoluto
fle)= §+ 1~1,74 Maximo relativo

B.2.a) f'(x)=e'(cosx—senx) t: y=f"(xo)(x—xo)+f(xo)
Pl s fo=
t: y=1(x—0)+1 ; y=x+1

u=e" ; du=e”dx

:ex'senx—fexsenxdxz
dv=cosxdx ; v=senx

B.2.b) F(x) =f e* cosx dx=

u=e" ; du=e“dx

:ex-senx+excosx—f e* cosx dx=e"(senx+cosx)—F (x)
dv=senxdx ; v=—cosx

2F (x)=e"(senx+cosx) ; F(x)Z%ex(senx+cosx)+K~ F(0)=0 ; %+K:0 ; K:_Tl

2

e*(senx+cosx)—1

F(x)= >

B.3.a) Estudiamos los rangos:

m -2 1 ,
1 —2m 1|=2m+6m—4 ; —2m’+6m—4=0>x=1 ; x=-2
1 -2 m

Tenemos entonces que parax # / y x # 2, r(A) =r(A) = n = 3. El sistema es compatible
determinado.

Para x = ], todos los menores de orden 2 valen 0, tanto en A como en A, por lo que r(A) =1(A) = 1.
El sistema es compatible indeterminado.

-2

4 #0 , porlo que r(A) =2.

Para x = -2, el menor ‘
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-2 =2 1
Ampliamos con ese menor: 1 4 —2=0 ,porlotanto, r(A)=2. El sistema es compatible
1 -2 1

indeterminado.

B.3.b) Hemos utilizado para la discusion el menor formado por la x y la y en las dos primeras
ecuaciones. Por tanto, hacemos z = 4, y el sistema queda:

‘1—x -2

2x—2y=1— -2-n 4

2x—2y=1-M\ _ A —h o y=

xX+4y=—2—A -2 -2
1 4

‘—2 1—x|

1 —2-A| 34310 _—1-A
B | -6 2
E

B.4.a) Comprobamos si el vector normal del plano y el director de la recta son perpendiculares:
u=(2,1,-1) ; v=(-2,1,-3) ; u-v=0. Larectay el plano son paralelos.

Tomamos un punto de la recta y lo sustituimos en el plano: P(5, 0, 6) , se sustituye y no da 0.
Por tanto, la recta y el plano son paralelos disjuntos.
B.4.b) Obtenemos el plano pedido utilizando un punto de r (P), su vector director (v), y el vector

B X=5-2A+2u
normal de 7 (). El plano pedidoes P:{y=A+u
z=6—-3A—u

B.4.c) Obtenemos el plano pedido utilizando un punto de  (P), su vector director (v), y el vector

o ook
resultante de u X v. uxv=[2 1 —1|=(-2,8,4)
-2 1 -3
X=5—-2A-2u
El plano pedidoes O:{y=A+8u
z=6—-3A+4u
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